



河南省一级报纸
今日8版

平顶山晚报

小记者

笔下生辉 追逐梦想

2024.7.10 星期三 农历甲辰年六月初五 第9534期 平顶山日报社主管/主办/出版 国内统一连续出版物号 CN 41-0087

登长城、游故宫……

60多名鹰城少年北京圆梦



□本报记者 邢晓蕊 文/图

7月2日,平顶山日报社小记者北京夏令营如期开营,60多名小营员背上行囊,赶赴北京。在为期5天的夏令营活动中,他们看升旗、登长城、游故宫……领略首都风采,探寻历史足迹,用心感悟祖国悠久灿烂的文化。

探寻古都魅力 尽享文化之旅

一座北京城,藏着半部中国史。这里曾是五代都城,见证了24位帝王的荣辱成败。这里拥有举世无双的皇宫建筑群和众多名胜古迹。作为中国的首都,北京是孩子们做梦都想去的地方。

7月3日上午,60多名小营员怀着激动的心情来到天安门广场。这是世界上面积最大的广场,周围坐落着北京的一些标志性建筑。“大家看,前面是人民英雄纪念碑,后面是天安门城楼,左边是国家博物馆,右边是巍峨的人民大会堂……”导游向小记者介绍周围的建筑。站在广场中央,听着导游的讲解,营员们不时啧啧称赞。随

后,营员们参观了毛主席纪念堂,怀着崇敬的心情排队瞻仰毛主席遗容,缅怀伟大领袖。

接下来的几天,小营员们到天安门广场看升旗,和来自全国各地的人们一起见证庄严、隆重的升旗仪式,感受作为一名中国人的骄傲;登上万里长城,目睹长城的险峻和壮美,感受人类的智慧和勇敢;走进故宫,游历在红墙黄瓦的宏伟建筑群中,亲身感受巧夺天工的建筑艺术和厚重中国历史文化;漫步颐和园,欣赏雕梁画栋,感受皇家园林的宏伟壮丽;走进中国航空博物馆、清华大学艺术博物馆等艺术与科学殿堂,学到课本上学不到的知识。

“长城好长,那里的风景也好美!”远眺长城风光,小营员翁美程感叹。“看升旗仪式的人好多,人山人海,我觉得特别震撼!”王昱骁感慨道。“故宫金碧辉煌,比电视上看到的还要漂亮!”“清华大学艺术博物馆里的书画、织绣、家具等作品特别精美,我拍了好多照片。”……小营员们用脚步丈量北京城,探访名胜古迹,感受城市的厚重历史与璀璨文化,心灵受到震撼,爱国之情油然而生。

迈开独立步伐 收获看得见的成长

第一次登上长城做好汉,第一次走进故宫看宫殿,第一次凌晨起

床看升旗……短短几天,小营员们体验了人生中的诸多第一次,极大地开阔了眼界,不仅学到不少课外知识,还学到了许多独立生活的技能。在他们身上,有了看得见的成长。

为在有限的时间内尽可能多地让营员们感受首都北京丰厚的文化底蕴,夏令营每天的行程都安排得满满当当。在夏令营期间,有的孩子因想家而流泪,有的因晕车、腹痛等颇受煎熬……但是在老师和教练的鼓励帮助下,每个孩子都勇敢地挑战自我,学着克服困难,学着独立。

快8岁的纪宗泽赴京之前生病,在老师的照顾下,按时吃药,身体一天好转,还学会了的事情自己做,大家纷纷为他点赞;8岁的周昱帆不仅自理能力强,而且主动帮助老师收拾车上的垃圾,责任感很强;屈嘉泽、吴奕桐都是一年级的萌娃,俩人发生矛盾时互不相让,在老师的开导下,他们学着谦让、学着与人相处、学着独立;李宸语等小营员随时拿着笔记本做记录,好学精神令人称赞……

课堂之内晓古今,课堂之外知天地。这次夏令营不仅仅是一次文化之旅,更是一次成长之旅。短短几天时光,孩子们迈出了走向独立的一大步。面对天气炎热、身体疲惫等困难,每个人都以坚持不懈的精神走到了最后。一路上,营员们锻炼了团队协作能力和坚韧不



故宫博物院感受巧夺天工的建筑艺术

拔的意志力,结交了新朋友,学会了分享、互助,增进了彼此之间的友谊。这些宝贵的经验将成为他们人生中难忘的回忆,也将为他们的未来发展打下坚实的基础。

“老师,来到北京参加夏令营就是一种成长,我觉得自己长大了……”陈毅然同学在分享夏令营收获时说。“我看到了天安门广场,登上了长城,觉得很自豪。”鲁子睿有些腼腆地说。“我学到了很多历史知识,还学会了独立生活。”

“北京真是太美了,下次我还想来!”在分享交流时,营员们纷纷说。

返程的路上,有很多孩子把清华大学的校徽别在胸前,在心中种下了一颗梦想的种子。

一次经历,就是一次学习,也是一次成长。愿孩子们能将在夏令营中的所学、所悟、所感运用到今后的学习和生活中,保持积极向上的心态,勇于探索,不断进取,努力追寻自己的梦想,书写属于自己的精彩人生。

参观清华大学艺术博物馆

小记者继续“1元观影” [2版]

本周日,一起去看《伞少女》吧

快乐过暑假 安全不放假 [4版]

市教体局向学生及家长发出温馨提醒